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Prognóza vybraných príjmov a výdavkov na roky 2025 – 2029 

Kolektív IFP 

V roku 2025 sa očakáva medziročný rast daňových príjmov o 8,1 %, pričom približne 

polovicu tohto rastu zabezpečuje konsolidácia verejných financií. Slabší výkon ekonomiky 

však bude v ďalších rokoch rast daňových príjmov tlmiť. Vplyv efektívnych sadzieb oslabol 

najmä pri DPH, vybraných spotrebných daniach a v dôsledku nižšej ziskovosti podnikov. Na 

druhej strane, dane z trhu práce zatiaľ rastú rýchlejšie ako diktuje samotná ekonomika. 

Výnosy z novej dane na sladené nealkoholické nápoje sú v dlhodobom horizonte v súlade s 

očakávaniami. Nedaňové príjmy sa v roku 2025 zvýšia o 15,7 % medziročne, v roku 2026 

nastane pokles a následne zostávajú na stabilnej úrovni.  

Po dynamickom vývoji v posledných rokoch sa rast vybraných výdavkov na celom horizonte 

prognózy stabilizuje na nižších úrovniach. Hlavným dôvodom je výrazný pokles inflácie, 

ktorá v prognózovanom období klesne pod 4 % a tým spomalí tempo valorizácie dôchodkov. 

V aktuálnom roku je rast výdavkov na dôchodky spomalený aj zoštíhlením a presunutím 

rodičovského dôchodku mimo bilancie Sociálnej poisťovne. Rast výdavkov v roku 2026 je 

zmiernený aj dočasným spomalením nárastu počtu vyplácaných dôchodkov, ktorý súvisí s 

hromadnými odchodmi na predčasný dôchodok v uplynulých dvoch rokoch.  Keďže týmto 

dôchodcom sú vyplácané dôchodky už v súčasnosti, z pohľadu medziročného porovnania 

dochádza k poklesu počtu novopriznaných dôchodkov a k spomaleniu rastu výdavkov. 

Nemocenské dávky poklesli z dôvodu zlepšenia kontroly oprávnenosti poberania dávky pri 

dočasnej pracovnej neschopnosti a nižšieho počtu pôrodov. Zhoršenie na trhu práce 

zvýšilo dávky v nezamestnanosti. 

Vývoj hlavných daní a odvodov 

Výnos DPH navýši prebiehajúca fiškálna konsolidácia, ďalší vývoj ale budú determinovať 

najmä makroekonomické faktory a zhoršená efektivita výberu (Graf 4). Na celom horizonte 

bude úroveň výnosu podporovaná rastúcou nominálnou spotrebou domácností, vyššou 

medzispotrebou vlády a konsolidačnými opatreniami účinnými od januára 2025. Na 

Graf 1: Medziročné rasty daňovo-
odvodových príjmov podľa faktorov (v %) 

 Graf 2: Medziročné rasty vybraných 
výdavkov podľa faktorov (%) 
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druhej strane, nepriaznivý vplyv na výnos má klesajúca efektívna daňová sadzba1 a 

legislatívne zmeny, ktoré rozširujú rozsah tovarov podliehajúcich zníženej sadzbe 5 % 

(viac v časti Hlavné legislatívne zmeny). Profil výnosu DPH do roku 2027 zároveň 

ovplyvňujú aj jednorazové faktory, ako sú čerpanie prostriedkov z Plánu obnovy a 

odolnosti a poskytovaná energopomoc domácnostiam2. 

Medziročné zmeny v spotrebných daniach sú najviac ovplyvnené prijatou legislatívou v 

súvislosti s konsolidáciou a celkovou makroekonomickou situáciou. Rast výnosu 

spotrebných daní bude negatívne ovplyvnený aj aktualizáciou legislatívy, menší vplyv má 

pokles efektívnej daňovej sadzby (EDS). Pri tabakových výrobkoch sa vo výnose za rok 

2025 odrazí jednorazový vplyv skoršej platby za zdaňovacie obdobie január 2025, ktorá 

pripadla do roku 2024. V ďalších rokoch sa rast výnosov znižuje najmä v dôsledku 

aktualizácie legislatívy a nižšej efektívnej sadzby (EDS), odhadnutej podľa slabšieho 

vývoja v úvode roka 2025. Podobný trend vidíme aj pri liehu, kde zníženie odhadovaného 

výnosu oproti februárovej prognóze súvisí s nižším plnením v prvých mesiacoch roka. 

Výnosy z novej dane na sladené nealkoholické nápoje, zavedenej od januára 2025, sú v 

dlhodobom horizonte v súlade s očakávaniami. Očakávania o výraznom predzásobení 

 
1 Vzhľadom na korekciu spôsobenú predzásobením v poslednom kvartáli 2024 úroveň EDS predpokladaná na 
horizonte prognózy je stanovená na úrovni 16,40 %, ktorá vznikla ako priemer EDS za 1. kvartál 2025 a hodnoty 
za najnižší kvartál v rámci roka 2024 (Graf 4, hodnota modrou farbou). 
2 Viac v metodickom usmernení FS, alebo v predošlých komentároch. 

Graf 3: Medziročné zmeny DPH (v mil. eur)  Graf 4: Efektívna daňová sadzba DPH  
 
 

 

 

 
*makro analyticky upravené                                     

Zdroj: IFP 

 Zdroj: IFP 

 

 

Graf 5:  Medziročné zmeny v spotrebných 
daniach (v mil. eur) 

 Graf 6: Zmeny v spotrebných daniach 
oproti poslednej prognóze (v mil. eur) 
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v úvode roka sa nenaplnili a odhad výnosu pre rok 2025 tak bol navýšený o 20 mil. eur 

na úroveň približne 89 mil. eur. Pre ďalšie roky sa odhad výnosu oproti februárovej 

prognóze nemení. Viac o vplyve novej dane je uvedené v Boxe 1. 

Box 1:  Vplyv novozavedenej dane na spotrebu sladených nealkoholických 

nápojov 

Predaj sladených nealkoholických nápojov klesol medziročne o približne 7 % v počte 

kusov nápojov, resp. o 11 % v objeme sladených nápojov. Od januára 2025 bola 

zavedená daň zo sladených nápojov so sadzbou diferencovanou podľa kategórie 

nápoja. Z porovnania údajov z eKasy 10 najväčších obchodných reťazcov za obdobie 

január až máj 2024 a 2025 vyplýva pokles predaja sladených nápojov. Kým tradičné 

sladené nápoje poklesli o 12 % a sirupy o 6 %, energetické nápoje vzrástli o 8 %. 

Spotreba sa čiastočne presunula do menších balení nápojov.  

Graf 7: Medziročná zmena predaja sladených nealkoholických nápojov 

 
Zdroj: IFP podľa eKasy 

Kým začiatkom roka zvýšenie cien zodpovedalo zvýšeniu daňového zaťaženia 

sladených nápojov, v priebehu nasledujúcich mesiacov prišlo k ďalšiemu zvyšovaniu 

cien najmä u tradičných sladených nápojov. Priemerná cena na liter tradičných 

sladených nápojov vzrástla medzimesačne o 24 % bezprostredne po zavedení dane, 

v ďalších mesiacoch rástla a v máji dosiahla zvýšenie 41 % oproti decembru 2024.  

Výnimkou sú sirupy, ktorých cena v januári mierne klesla oproti decembru, avšak vo 

februári a marci rástla medzimesačne o 20 %.  

Graf 8: Zmena ceny na liter nealkoholických nápojov podľa druhu 

 
Zdroj: IFP podľa eKasy 

Tabuľka 1: Zmeny cien a sadzieb dane zo sladených nápojov (eur/liter) 

 Sadzba dane zo 

SNN (vrátane DPH) 

Rozdiel cien  

12/24 – 01/25 

Rozdiel cien  

12/24 – 05/25 

Tradičné sladené 

nápoje 
0,18 0,20 (24 %) 0,34 (41 %) 

Energetické nápoje 0,36 0,42 (12 %) 0,49 (14 %) 

Sirupy 1,25 -0,23 (-6 %) 1,41 (36 %) 

*v zátvorke je uvedená zmena cien v %                                                                     Zdroj: IFP podľa eKasy                                                                                   
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Napriek zhoršeniu makroekonomických očakávaní zostáva rast miezd dominantným 

faktorom  medziročných zmien daňovo-odvodových príjmov z trhu práce (Graf 9). V roku 

2024 zvyšuje výnosy sociálnych odvodov legislatívne zníženie sadzby odvodov do II. 

piliera a v podobnej miere aj zvýšenie sadzby zdravotných odvodov zamestnávateľa, 

ktoré platí dočasne na obdobie 4 rokov. V roku 2025 je najvýraznejšou legislatívnou 

zmenou zvýšenie maximálneho vymeriavacieho základu, ktoré zvyšuje výnos sociálnych 

odvodov. Nad rámec uvedených vplyvov pôsobí na výnos aj jednorazový efekt oddlženia 

nemocníc na sociálnych odvodoch v roku 2024 v sume 167 mil. eur. 

Vývoj firemnej dane za rok 2024 a v ďalších rokoch odzrkadľuje výrazné spomalenie v 

ziskovosti podnikov a viaceré legislatívne zmeny (Graf 10). Podľa údajov Štatistického 

úradu SR aj na základe prvých daňových priznaní sa firmám v roku 2024 nepodarilo 

zopakovať silné rasty ziskovosti z rokov 2022 a 2023. Vyvažujúcim faktorom pre výber 

dane v roku 2024 je znovu zavedená minimálna daň. Naopak, zvýšenie zdravotných 

odvodov zamestnávateľov a rozšírenie osobitného odvodu z podnikania v regulovaných 

odvetviach na banky pôsobia na výslednú daňovú povinnosť negatívne. Vývoj v celkovej 

ziskovosti firiem tak spôsobuje pokles v efektívnej daňovej sadzbe (EDS). Spomalenie 

rastu EDS oproti vývoju makrobázy sa očakáva aj v roku 2025. Dôvodom je viacero 

legislatívnych zmien s vplyvom na podniky, ako je zavedenie novej sadzby pre podniky s 

vysokými obratmi a zavedenia dane z finančných transakcií. Ďalšie negatívne riziká na 

horizonte prognózy predstavujú viaceré aktuálne zdroje neistoty, vrátane medzinárodnej 

situácie a možnosti zavedenia ciel. 

Prognóza vybraných nedaňových príjmov 

V roku 2025 sa nedaňové príjmy medziročne výrazne zvýšia, v roku 2026 nastane pokles a 

následne zostávajú na stabilnej úrovni (Graf 11). V porovnaní s februárovou prognózou sa 

celkový výnos výrazne nemení – vyššie očakávané príjmy z dividend sú vyvážené nižšími 

príjmami z ostatných nedaňových zdrojov. Nárast príjmov z dividend oproti februárovej 

prognóze je spojený so zlepšením finančných výhľadov spoločnosti SPP.  

 

 

 

 

Graf 9: Medziročné zmeny v daniach a 
odvodoch z práce (v mil. eur) 

 Graf 10: Medziročné zmeny vo výnose 
firemnej dane (v mil. eur) 
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Výnosy z obchodovania s emisnými kvótami naďalej ovplyvňuje postupný pokles objemu 

obchodovaných kvót a pozvoľný nárast ich cien. Z výnosu za už uzavretý rok 2025 ukrojili 

najmä medziročne nižšie ceny emisných povoleniek. Na horizonte sa ale predpokladá ich 

pozvoľný nárast, v priemere o 3 % ročne. Viac informácií o zavedení nového systému 

obchodovania s emisiami v sektore cestnej dopravy a budov ETS2 je uvedených v 

predchádzajúcom komentári. 

Prognóza príjmov NDS na rok 2025 je vyššia ako v predchádzajúcom roku, a to najmä v 

dôsledku zvýšenia mýtnych poplatkov a cien diaľničných známok. V porovnaní 

s februárovou prognózou sa však očakáva pokles výnosov z dôvodu poklesu predaja 

ročných diaľničných známok. Medziročný nárast príjmov NDS na rok 2025 sa odhaduje 

na úrovni 75 mil. eur, najmä vďaka zvýšeniu mýtnych sadzieb od polovice roka 2025 a 

zdraženiu ročnej diaľničnej známky zo 60 na 90 eur od januára 2025. V dôsledku vyššej 

ceny však NDS zaznamenala nižší predaj ročných známok, a preto bol očakávaný vplyv 

upravený z pôvodných 37,6 mil. eur na 25,3 mil. eur. Zároveň sa zavedenie jednodňovej 

známky v polovici roku 2024 prejavilo aj poklesom predaja 10-dňových a mesačných 

známok, čo viedlo k miernemu zníženiu legislatívneho vplyvu. 

Graf 11: Medziročné zmeny nedaňových 
príjmov (v mil. eur) 

 Graf 12: Zmena nedaňových príjmov oproti 
poslednej prognóze (mil. eur) 

 

 

 

Zdroj: IFP  Zdroj: IFP 

Graf 13: Zmeny výnosov NDS oproti 
poslednej prognóze (mil. eur) 

 Graf 14: Počet predaných ročných známok  
(v tisícoch) 
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Prognóza vybraných výdavkov 

Vývoj dôchodkových dávok ovplyvňuje najmä nižšia úroveň dôchodcovskej inflácie 

v porovnaní s uplynulými rokmi a dočasné spomalenie rastu počtu dôchodcov v rokoch 

2025 a 2026. Prognózovaná úroveň inflácie zmierňuje tlak na dôchodkové výdavky 

na celom horizonte v porovnaní s dynamickými rokmi 2023 a 2024. V roku 2025 ďalej 

znižuje rast výdavkov aj zoštíhlenie a presun rodičovského dôchodku3 mimo bilanciu 

Sociálnej poisťovne. V rokoch 2025 a 2026 je rast ďalej zmiernený dočasným 

spomalením nárastu počtu dôchodcov, ktorý súvisí s hromadnými odchodmi na 

predčasný dôchodok v uplynulých dvoch rokoch. Keďže sú týmto dôchodcom vyplácané 

dôchodky už v súčasnosti, z pohľadu medziročného porovnania dochádza k poklesu 

počtu novopriznaných dôchodkov a k spomaleniu rastu výdavkov. Vzhľadom na nižšie 

úrovne prvej valorizácie4 v porovnaní s predošlými rokmi a sprísneným pravidlám5 sa 

nepredpokladá, že v ďalších rokoch dôjde k hromadným odchodom do predčasného 

dôchodku. 

Pomalší rast výdavkov na nemocenské dávky ovplyvňuje najmä nižší počet poberateľov, 

zatiaľ čo výdavky na dávku v nezamestnanosti zrýchlili kvôli zhoršeniu na trhu práce. 

Najvýraznejšie spomalenie rastu nastáva pri nemocenských dávkach, kde zníženie 

výdavkov vychádza z dvoch faktorov: zníženie čerpania neopodstatnených dávok 

práceneschopnosti vďaka posilneniu právomocí posudkových lekárov a zníženie 

predpokladu o budúcom raste dávky6. Pokles počtu poberateľov dávok materského a 

tehotenského sa viaže na pokračujúci útlm pôrodnosti, ktorý sa prejavil už ku koncu roka 

2024. Zhoršené makroekonomické predpoklady o vývoji nezamestnanosti a nadmerne 

zvýšený počet poberateľov v roku 2025 zvyšujú tempo rastu výdavkov na dávku 

v nezamestnanosti. 

Hlavné legislatívne zmeny zahrnuté v prognóze   

Od júla 2025 sa znižuje sadzba DPH na vybrané bezlepkové potraviny, tlač a na vstup do 

vybraných kultúrnych inštitúcií. Pre vybrané bezlepkové potraviny sa znižuje sadzba DPH 

z 19 % na 5 %, pre vybranú tlač a vstupy do vybraných kultúrnych inštitúcií z 23 % na 5 

%. Okruh bezlepkových potravín v zníženej sadzbe sa rozširuje o bezlepkové krúpy, 

krupicu, múčne zmesi a cestá. V zníženej sadzbe bude aj tlač s nižšou periodicitou 

vydávania ako minimálne štyrikrát do týždňa (týždenník, mesačníky, občasníky) a znížená 

sadzba bude uplatňovaná aj na vstupy do divadiel, múzeí a galérií. 

Od roku 2026 sa zavádza daňovo-odvodová úľava pre trénerov zapísaných do registra 

fyzických osôb v športe. Pri dani z príjmu a pri zdravotných odvodoch sa oslobodzuje 300 

eur v súčte z príjmov od všetkých zamestnávateľov. V prípade sociálnych odvodov je 

vzhľadom na neexistenciu ročného zúčtovania použitý iný prístup. Zavádza sa odvodová 

odpočítateľná položka z príjmu z trénerskej činnosti, ktorú si v sume 300 eur mesačne 

môže tréner uplatniť u každého zamestnávateľa zvlášť. 

 
3 Od roku 2026 bude rodičovský dôchodok vyplácaný cez asignáciu dane, čo znamená, že hoci ho bude naďalej 
administratívne vyplácať Sociálna poisťovňa, už nepôjde o dávku hradenú zo sociálneho poistenia. 
4 Prvá valorizácia označuje zvýšenie dôchodkovej dávky už pri jej výpočte (po započítaní priemerného 
osobného bodu, obdobia dôchodkového poistenia a aktuálnej dôchodkovej hodnoty). 
5V apríli 2024 bol schválený zákon č. 87/2024, ktorým sa zvýšilo krátenie predčasného starobného dôchodku 
po 40 odpracovaných rokoch z 0,3% na 0,5% za každých 30 dní pred dovŕšením dôchodkového veku a 
naviazala sa hranica 40 rokov na tempo rastu dôchodkového veku. 
6 Úprava sa týka prognózy priemernej dávky. Zatiaľ čo v minulosti bola indexovaná nad rámec oneskorenej 
priemernej mzdy, aktuálne predpokladáme vývoj plne v súlade s priemernou mzdou. Príjmová štruktúra 
poberateľov dávky PN tak zodpovedá štruktúre pracujúcej populácie. Dôvodom zmeny je nadhodnotenie 
prognózovanej dávky PN v minulosti. 

Rast dôchodkových 
výdavkov je 

determinovaný najmä 
tempom inflácie  

Pokles PN a pôrodov 
znižuje výdavky, 

nezamestnanosť ich 
zvyšuje 
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S účinnosťou od roku 2026 sa zavádza aj možnosť zvýhodneného odpisovania budov 

určených na ubytovacie služby a šport. Technické zhodnotenie a opravy budov sa budú 

odpisovať oddelene v kratšej, šesťročnej lehote, ak presiahnu 10 % vstupnej ceny budovy. 

Od roku 2026 sa zvyšuje sadzba miestneho poplatku za rozvoj z 3 až 35 eur/m2 na 5 až 50 

eur/m2 podlahovej plochy nadzemnej časti stavby. Obce si sami vo všeobecných 

záväzných nariadeniach stanovujú sadzby poplatku a jeho výnos závisí okrem výšky 

sadzieb aj od stavebnej aktivity. 

Porovnanie aktuálnej prognózy s prognózou z februára 2025 

V porovnaní s februárovou prognózou sa daňovo-odvodové príjmy, nedaňové príjmy 

a vybrané výdavky znižujú o 623 až 1 131 mil. eur v rokoch 2026 až 2029, predovšetkým 

v dôsledku zhoršenia makroekonomického vývoja. K poklesu výnosov prispieva aj 

zníženie efektívnej daňovej sadzby pri DPH, ako aj pri spotrebných daniach z tabakových 

výrobkov a liehu, čo súvisí so slabším plnením v prvých mesiacoch roka 2025. Horšie 

očakávania rastu miezd a zamestnanosti v dôsledku makroekonomického vývoja sa 

premietajú do nižších príjmov z dane z príjmu fyzických osôb zo závislej činnosti a do 

nižších odvodov. Zhoršený makroekonomický vývoj je pri sociálnych odvodoch vyvážený 

lepším výberom oproti februárovej prognóze, čo sa prejavilo v navýšení efektívnej 

daňovej sadzby. 

Nedaňové príjmy zostávajú celkovo stabilné oproti februárovej prognóze. Vyššie 

dividendové príjmy, najmä vďaka zlepšenému hospodárskemu výhľadu skupiny SPP, sú 

kompenzované nižšími príjmami z ostatných nedaňových zdrojov. Zníženie výnosov z 

predaja emisných kvót odráža nižšiu trhovú cenu aj aukcionovaný objem. Príjmy NDS boli 

upravené smerom nadol v súvislosti s poklesom predaja ročných diaľničných známok 

zaznamenaným v 1. štvrťroku 2025. Mierne klesajú aj príjmy z odvodov z hazardných hier 

oproti poslednej prognóze.  

Počas celého horizontu prognózy vybraných výdavkov dochádza k miernej revízii smerom 

nadol, a to v rozsahu menej ako 0,1 % HDP. Časť zníženia prognózy výdavkov od roku 2027 

vyplýva z aktualizácie makroekonomickej prognózy a to najmä úpravy očakávaného 

vývoja dôchodcovskej inflácie smerom nadol. Výdavky na dôchodky v tomto roku mierne 

znižuje pokračujúci pokles žiadostí o predčasný starobný dôchodok od začiatku roka7. 

Zároveň klesá aj výška novopriznaného dôchodku (starobného aj predčasného), čo 

naznačuje, že v dôsledku hromadného odchodu do predčasného dôchodku v uplynulých 

dvoch rokoch sa dočasne zmenila aj štruktúra nových dôchodcov. Uvedené vplyvy na 

prognóze výdavkov na dôchodky tlmí zapracovanie úpravy, ktorá korektnejšie 

zohľadňuje celoročné efekty novopriznávaných a zaniknutých dôchodkov. Nemocenské 

dávky sa revidujú na celom horizonte nadol. Hlavným dôvodom je slabšie ako očakávané 

skutočné plnenie pri dávke nemocenské a zníženie prognózovanej priemernej dávky. 

Ďalším dôvodom je pokračujúci rýchlejší než očakávaný pokles počtu pôrodov, čo je do 

prognózy premietnuté cez nižšie počty dávok tehotenské a materské. Naopak, výdavky 

na dávku v nezamestnanosti sú ťahané nahor cez silnejšie čerpanie v aktuálnom roku, 

spolu so zhoršeným výhľadom do budúcnosti. Úpravy vychádzajúce zo skutočného 

čerpania dávok v roku 2025 predpokladáme ako stabilné na celom horizonte prognózy. 

 

 

 
7 V januári bolo podaných 1 413 žiadostí, no od februára nastal výrazný pokles – priemerný mesačný počet 
žiadostí počas nasledujúcich štyroch mesiacov klesol na približne 400, čo zodpovedá úrovni historického 
minima. 

Príjmy oproti februárovej 
prognóze brzdí  

makroekonomické 
prostredie 

Nižšie čerpanie dávok 
a pomalšia inflácia znižujú 

prognózu výdavkov  
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Graf 15: Zmena príjmov a vybraných výdavkov oproti februárovej prognóze 

 
Zdroj: IFP 

Ministerstvo financií SR v súlade s ústavným Zákonom o rozpočtovej zodpovednosti 

aktualizuje a zverejňuje prognózy daňových a odvodových príjmov. Tieto prognózy boli 

prerokované na zasadnutí Výboru pre daňové prognózy (VpDP) 24. júna 2025. Všetci 

členovia výboru hodnotili prognózu ako realistickú. 

Zdrojové údaje použité v komentári sú dostupné na Ulozisku. 

Viac o daňových prognózach ako aj podkladové materiály je možné nájsť na stránke IFP v časti 
Ekonomické prognózy  daňové prognózy. 

Viac o výdavkových prognózach ako aj podkladové materiály je možné nájsť na stránke IFP v časti 
Ekonomické prognózy  Prognózy vybraných výdavkov VS. Podkladové dáta o vývoji jednotlivých 
položiek je možné nájsť v časti Dáta a štatistiky  Vybrané výdavky VS.  

Materiál prezentuje názory autora a Inštitútu finančnej politiky, ktoré nemusia nevyhnutne 
odzrkadľovať oficiálne názory Ministerstva financií SR. Cieľom publikovania komentárov Inštitútu 
finančnej politiky (IFP) je podnecovať a zlepšovať odbornú a verejnú diskusiu na aktuálne ekonomické 
témy. Citácie textu by sa preto mali odkazovať na IFP (a nie MF SR), ako autora týchto názorov.  
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Prílohy  
 

Tabuľka A.1: Vplyv legislatívnych opatrení  - nová legislatíva (ESA2010, v mil. eur)   

 2025 2026 2027 2028 
  
2029 

Celkový vplyv na príjmy VS -10 -21 -22 -23 -24 

Oslobodenie 300 € mesačne pre trénerov od 
odvodov a DPFO 

0 -3 -3 -3 -3 

Odpis budov pre šport a ubytovacie služby 0 -7 -7 -7 -7 

Zvýšenie hornej hranice poplatku za rozvoj z 35 na 
50 eur za m2 

0 8 8 9 9 

Zníženie DPH na noviny a periodiká (týždenníky a 
mesačníky) z 23 na 5 % od 1.7.2025 

-8 -16 -17 -17 -18 

Zníženie DPH na vybrané ďalšie bezlepkové 
potraviny (krúpy, krupicu, múčne zmesi a cestá)  
z 19 na 5 % od 1.7.2025 

-1 -3 -3 -4 -4 

Zníženie DPH do vybraných kultúrnych inštitúcií z 
23 na 5 % (divadlo, balet, múzeum)  
od 1.7.2025 

-1 -1 -1 -1 -1 

 

Graf A.1: Vplyv makroekonomickej prognózy na aktualizáciu odhadu daní8 (v mil. eur)  

 

 Zdroj: IFP 

Graf A.2: Vplyv efektívnych daňových sadzieb na aktualizáciu odhadu daní (v mil. eur)  

 

 Zdroj: IFP 

 

 
8 Dane sú zaradené do jednotlivých kategórií podľa toho, ktorý makroekonomický agregát má na ne najvýraznejší vplyv. SD 
= spotrebné dane, DPFOpod = DPFO podnikanie, DPFOzč = DPFO závislá činnosť, SD MO = spotrebná daň z minerálnych 
olejov, SO= sociálne odvody, ZO= zdravotné odvody. Rovnako to platí aj v grafe pre efektívne daňové sadzby. 
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